

Τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζουμε μια σειρά προκλήσεων ως Μηχανικοί και εκπαιδευτικοί Μηχανικοί όπως είναι παραδείγματος χάρη τα Τ.Ε.Ι. που γίνεται πάρα πολύ μεγάλος λόγος τελευταία, είναι τα κολέγια μην τα ξεχνάμε και θεωρώ ότι ο ρόλος του Τ.Ε.Ε. στα επαγγελματικά, στον καθορισμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων είναι σημαντικός. Και είναι σημαντικός επίσης και επειδή βρισκόμαστε μέσα στην ενιαία αγορά, την Ευρωπαϊκή Ένωση, θα πρέπει να γίνει με τέτοιο τρόπο, θα πρέπει να το σκεφτούμε, να συζητήσουμε, να γίνει με τέτοιο τρόπο να μην αποκλείει κανέναν αλλά να είναι σαφές το τι θα κάνει ο καθένας μέσα σε αυτή την ομογενοποίηση και εκεί χρειάζεται διάλογος.

Σας ευχαριστώ πολύ λοιπόν που με καλέσατε, να είστε καλά. Γεια σας.

Κα ΜΟΡΟΠΟΥΛΟΥ:

Ευχαριστούμε. Η νεότερη πολυτεχνική σχολή είναι η πολυτεχνική σχολή του Πανεπιστημίου του Αιγαίου στην οποία ανήκει και το τμήμα Μηχανικών Οικονομίας Διοίκησης. Θα καλέσω τον Κοσμήτορα τον καθηγητή κύριο Κοκολάκη.

Κος ΚΟΚΟΛΑΚΗΣ:

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε της Βουλής, αξιότιμε κύριε Υπουργέ, κυρία Πρόεδρε της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε., κύριε Πρόεδρε του Τ.Ε.Ε., αξιότιμα μέλη της Αντιπροσωπείας, κυρίες και κύριοι.

Θέλω να ευχαριστήσω την Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας την αγαπητή συνάδελφο την κυρία Μοροπούλου για την πρόσκληση να παρευρεθώ στη σημερινή εκδήλωση. Είναι μεγάλη τιμή για εμένα να απευθύνω χαιρετισμό στα μέλη της Αντιπροσωπείας εκπροσωπώντας τη νεότερη πολυτεχνική σχολή της χώρας, την πολυτεχνική σχολή του Πανεπιστημίου Αιγαίου.

Η πολυτεχνική σχολή του πανεπιστημίου Αιγαίου ενσωμάτωσε τα τρία υφιστάμενα προ της ίδρυσής της τμήματα Μηχανικών, το Τμήμα Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών συστημάτων του οποίου οι απόφοιτοι εγγράφονται ως μέλη του Τ.Ε.Ε. στον κλάδο των ηλεκτρονικών Μηχανικών. Το Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και το Τμήμα Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης.

Η ίδρυση της πολυτεχνικής σχολής ελπίζουμε πως θα ενισχύσει σημαντικά τις σπουδές των Μηχανικών στο πανεπιστήμιο Αιγαίου και

θα ενισχύσει και τη συνεργασία των τμημάτων της με το Τεχνικό Επιμελητήριο. Ειδικότερα για το τμήμα Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης για το οποίο θα ήθελα να σας μιλήσω σήμερα, η συστηματική από το 2006 συνεργασία με τη μόνιμη επιτροπή παιδείας του Τ.Ε.Ε., τη Διοικούσα Επιτροπή και το προεδρείο της Αντιπροσωπείας υπήρξε καθοριστική για τη διαμόρφωση της φυσιογνωμίας του τμήματος. Και εκ μέρους του Προέδρου και των μελών ΔΕΠ του τμήματος θα ήθελα να σας ευχαριστήσω ιδιαίτερα για την καθοδήγηση και την ενθάρρυνση που μας παρείχατε.

Ιδιαίτερα σημαντική υπήρξε η συνεργασία με τη μόνιμη επιτροπή παιδείας για τη διαμόρφωση του προγράμματος σπουδών έτσι ώστε να έχει το χαρακτήρα προγράμματος του τμήματος Μηχανικών και συγκεκριμένα της ειδικότητας των Μηχανικών οικονομίας.

Το πρόγραμμα σπουδών του τμήματος Μηχανικών οικονομίας και διοίκησης έχει αξιολογηθεί θετικά από τη μόνιμη επιτροπή παιδείας ενώ την υποστήριξή του στην ένταξη των αποφοίτων του στο Τ.Ε.Ε. έχουν εκφράσει ένας αριθμός από περιφερειακά τμήματα του Τ.Ε.Ε. και η 15^η σύνοδος των πρυτάνεων και κοσμητόρων των πολυτεχνικών σχολών που πραγματοποιήθηκε στη Μυτιλήνη το 2010.

Θα ήθελα να πω πολύ σύντομα δυο λόγια για το τμήμα. Στο τμήμα μας λοιπόν για τη λήψη του διπλώματος του μηχανικού οικονομίας απαιτείται επιτυχής ολοκλήρωση 55 μαθημάτων και εκπόνηση διπλωματικής εργασίας και συνολικά προσφέρονται 93 μαθήματα τα οποία είναι στις εξής κατηγορίες. Μαθήματα γενικού υπόβαθρου στα παιδεία των μαθηματικών, της φυσικής και της χημείας. 11 μαθήματα εκ των οποίων τα 9 είναι υποχρεωτικά. Επιστήμης μηχανικού engineering science 13 μαθήματα εκ των οποίων τα 10 είναι υποχρεωτικά. Τεχνολογίας, πληροφορικής και επικοινωνιών 7 μαθήματα εκ των οποίων 4 υποχρεωτικά. Υπόβαθρου οικονομίας και οικονομίας 20 μαθήματα και μαθήματα κατευθύνσεων στην χρηματοοικονομική μηχανική, στη μηχανική της διοίκησης καθώς και γενικής επιλογής άλλα 42 μαθήματα.

Συνοψίζοντας 23 υποχρεωτικά μαθήματα στο σύνολο των 55 μαθημάτων που απαιτούνται για τη λήψη του διπλώματος, είναι μαθήματα κλασικού μηχανικού και τα υπόλοιπα που στηρίζουν την ειδίκευση του μηχανικού οικονομίας και διοίκησης και με βάση αυτά

αλλά και την αξιολόγηση που έγινε από τη μόνιμη επιτροπή παιδείας πιστεύουμε ότι πράγματι το πρόγραμμα σπουδών του τμήματος πληροί τα κριτήρια που έχουν τεθεί.

Επιπλέον όπως όλα τα τμήματα Μηχανικών υπάρχει υποχρεωτική εκπόνηση διπλωματικής εργασίας και έχει καθιερωθεί και ο θεσμός της πρακτικής άσκησης που εντάσσεται στο πρόγραμμα σπουδών και χρηματοδοτείται από το πανεπιστήμιο.

Λειτουργούν 7 εξειδικευμένα εργαστήρια με άρτιο εξοπλισμό και χρησιμοποιούνται ευρέως από τους φοιτητές και τις φοιτήτριές μας για εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς σκοπούς και για την εκπόνηση των διπλωματικών τους εργασιών.

Στο τμήμα υπηρετούν 16 μέλη ΔΕΠ, η πλειονότητα των οποίων είναι διπλωματούχοι Μηχανικοί. Επιπλέον στο τμήμα διδάσκουν και 5 διπλωματούχοι Μηχανικοί βάσει σύμβασης ή ως ειδικό Τεχνικό εργαστηριακό προσωπικό ενώ υπάρχουν και άλλα 7 μέλη ΔΕΠ διπλωματούχοι Μηχανικοί, άλλων τμημάτων της πανεπιστημιακής μονάδας της Χίου, οι οποίοι συνεπικουρούν το πρόγραμμα σπουδών του δικού μας τμήματος.

Βέβαια η αναστολή των προσλήψεων που υπήρχε τα τελευταία χρόνια περιόρισε πολύ την αναπτυξιακή πορεία μας όπως φαίνεται και από τους αριθμούς που σας προανέφερα. Όμως η ενίσχυση του τμήματος Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης είναι πρώτη προτεραιότητα για το πανεπιστήμιο Αιγαίου και σαν απόδειξη αυτού ήδη 3 νέες θέσεις πρόκειται να γίνουν εκλογές το επόμενο χρονικό διάστημα μέσα στο 2018 ενισχύοντας περαιτέρω τις σπουδές Μηχανικών στο τμήμα.

Πιστεύουμε ότι το τμήμα Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης ανταποκρίνεται στις ανάγκες της σύγχρονης οικονομίας προσφέροντας στη χώρα στελέχη που συνδυάζουν τις γνώσεις τις χρηματοοικονομικής και της διοίκησης με το στέρεο γνωστικό υπόβαθρο του μηχανικού, με τον τρόπο σκέψης του μηχανικού και τις δεξιότητες που πρέπει να έχει.

Ο κλάδος των Μηχανικών οικονομίας αποκτά σήμερα μια ιδιαίτερη σημασία στη νέα οικονομία που αναπτύσσεται διεθνώς και ελπίζουμε να τη δούμε ζωντανή σύντομα και στη χώρα μας όπου η αυτοματοποίηση επεκτείνεται σε κάθε διάσταση της λειτουργίας των

επιχειρήσεων και η χρηματοοικονομική τεχνολογία φέρνει μια νέα εποχή στην παγκόσμια οικονομία.

Η αναγνώριση της ειδικότητας του μηχανικού οικονομίας και η ένταξη σε αυτή των αποφοίτων του τμήματος πιστεύουμε πως θα δώσει πολύ σημαντική ώθηση στις προσπάθειές μας και θα στηρίξει ουσιαστικά τους νέους και τις νέες Μηχανικούς αποφοίτους του τμήματος σε μια ιδιαιτέρως δύσκολη εποχή για τη χώρα μας.

Θέλω λοιπόν να σας ευχαριστήσω για το χρόνο σας και να ευχηθώ να έχετε ένα παραγωγικό και δημιουργικό διάλογο για τα ζητήματα, τα πολύ σημαντικά ζητήματα που απασχολούν το Τεχνικό Επιμελητήριο και τους Μηχανικούς της χώρας.

Σας ευχαριστώ πολύ.

Κα ΜΟΡΟΠΟΥΛΟΥ:

Σας ευχαριστούμε κύριε Κοσμήτορα. Εκ των προσκεκλημένων έχουμε παρόντες τους Κοσμήτορες του Πολυτεχνείου της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών τον καθηγητή Δημήτρη Κουτσογιάννη, τον Κοσμήτορα της Σχολής Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών τον καθηγητή Μαρίνο Κάβουρα, τον Κοσμήτορα της Σχολής Μεταλλειολόγων Μεταλλουργών Μηχανικών τον καθηγητή Δημήτρη Καλιαμπάκο.

Τον Κοσμήτορα της Σχολής Ναυπηγών Μεταλλειολόγων Μηχανικών τον καθηγητή Γρηγόρη Γρηγορόπουλο και τον Κοσμήτορα της ΣΕΜΦΕ τον καθηγητή Παναγιώτη Ψαράκο.

Κύριε Κουτσογιάννη. Επίσης παρίστανται, μάλλον έχει αποστείλει γραπτή δήλωση ο πρώην Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε. ο Γιάννης ο Αλαβάνος. Είναι παρών ο πρώην Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας ο συνάδελφος Βουδικλάρης και αρκετοί πρόεδροι περιφερειακών τμημάτων του Τ.Ε.Ε. που θα ακολουθήσουν.

Έχετε το λόγο.

Κος ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ:

Ευχαριστώ κυρία Πρόεδρε και κύριοι πρόεδροι, κύριοι πρυτάνεις, κύριοι κοσμήτορες, αγαπητοί συνάδελφοι.

Καταρχήν να ευχαριστήσω για την πρόσκληση της Προέδρου να απευθύνουμε χαιρετισμό και να πούμε και τις σκέψεις μας για την μετεξέλιξη του θεσμικού πλαισίου του Τ.Ε.Ε.

Απευθύνω λοιπόν χαιρετισμό εκ μέρους της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών, μια σχολή πολύ στενά συνδεδεμένη με το Τ.Ε.Ε. και τώρα